

Как в Цюрихе арестовывали Альфреда Хичкока | How Alfred Hitchcock was Arrested in Zurich

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 19.11.2012.



Цюрихские полицейские Жильбер Матий (справа) и Бруно Гарбиш крепко держат "арестованного" Альфреда Хичкока (© Keystone)

Фотография сорокалетней давности, запечатлевшая этот момент, украшает полицейское управление Цюриха.

The photo which shows this moment was taken 40 years ago and now could be seen at the Zurich police office.

How Alfred Hitchcock was Arrested in Zurich

Конечно, это была лишь инсценировка. Так называемая Озерная полиция -

отделение, которое отвечает за безопасность на Цюрихском озере, никогда не арестовывала Альфреда Хичкока на набережной Митен. Да и великий режиссер приехал в Швейцарию не для того, чтобы нарушать закон. 26 сентября 1972 года он побывал здесь с супругой по случаю премьеры фильма «Безумие», рассказала газета Tages-Anzeiger.

О встрече с Хичкоком вспоминал 72-летний Бруно Гарбиш, на фото он крепко держит режиссера под правую руку. Вместе со своим товарищем-полицейским Жильбером Матий Гарбиш получил задание сопровождать Хичкока к полицейскому катеру. Знаменитого гостя хотели прокатить по озеру, доставив до отеля *Vaug au Lac*, где он остановился.

«Дорогая Озерная полиция. Большое спасибо за недавний арест. Если вы так же любезно обходитесь с другими арестованными, я думаю, нарушителям закона в Цюрихе можно только позавидовать», - написал Альфред Хичкок. Правда, с прогулкой на катере не сложилось - режиссер начал жаловаться на усталость. Вероятно, это была не единственная причина отказа: тогда в Цюрихе Хичкок сам рассказал журналистам, что с детства испытывает страх перед полицейскими, потому что, когда ему было пять лет, отец шутки ради устроил так, чтобы будущего режиссера заперли на несколько часов в полицейском комиссариате.

Правда, не похоже было, что встреча со швейцарскими стражами порядка его действительно напугала. После визита Хичкок с большой симпатией и стилем поблагодарил «арестовавших» его в письме: «Дорогая Озерная полиция. Большое спасибо за недавний арест. Если вы так же любезно обходитесь с другими арестованными, я думаю, нарушителям закона в Цюрихе можно только позавидовать. Кроме того, я хотел бы поблагодарить за книгу, переданную мне молодой дамой».

Тогда английскому режиссеру было 73 года. Предстояла премьера его фильма «Безумие» в кинотеатре Rex на Банхофштрассе, а за несколько дней до нее Хичкок с супругой прибыли на озеро Комо, где они остановились на отдых. Но Цюрих Хичкок уже хорошо знал. Город прочно остался в его воспоминаниях, потому что однажды, приехав на центральный вокзал на поезде, он разбил окно, рассказал сам Хичкок журналистам сорок лет назад.

По всей видимости, он любил бывать в Швейцарии. После свадьбы в декабре 1926 года Альфред Хичкок и его жена Альма сразу же отправились сюда в свадебное путешествие. Они провели медовый месяц на горнолыжном курорте Санкт-Мориц в *The Palace Hotel*: ходили на прогулки, в казино, пили горячий какао с пирожными в ресторанчиках, заказывали в номер самое лучшее вино. А наблюдая за катающимися на коньках туристами, Хичкок задумал вставить в один из фильмов сцену, когда человек на коньках выводит на льду секретный код. С тех пор почти на каждую годовщину свадьбы Хичкоки возвращались в Санкт-Мориц.



На пресс-конференции в Люцерне Хичкок писал автографы на подставках под пивные кружки (journalsoif.ch)

А тогда, в сентябре 1972 года в Цюрихе Хичкок захотел посетить рынок на Бюрклиплац. Там его приветствовали директор Туристического офиса Бруно Андерегг и... два швейцарских сенбернара Китто и Дего, оба – при полном параде, с декоративными бочонками шнапса на ошейниках. Он снял с одного из сенбернаров ошейник, надел себе на шею, высунул язык и задышал тяжело, как пес. Окружающие смеялись и, пользуясь случаем, просили автографы. Хичкоку подарили бутылку коньяка и книгу о достопримечательностях Цюриха, а позже мэр города Зигмунд Видмер вручил ему картину цюрихского художника Рудольфа Коллера.

Тогда же Альфред Хичкок побывал и в Люцерне, тоже по случаю премьеры фильма «Безумие». Вы ни за что не догадаетесь, что налито в красивые бокалы на фотографии, запечатлевшей момент раздачи Хичкоком автографов. Нет, не шампанское, а пиво. Тогда, 40 лет назад, самым любимым пивом швейцарцев было Feldschlösschen, и по случаю приезда великого режиссера пивная марка создала специальные бокалы, они и видны на снимке.

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[«Если нельзя доверять швейцарскому банкиру, куда катится мир?»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/culture/kak-v-cyurihe-arestovyvali-alfreda-hichkoka>